
STTEST 1
1. 다음 집합에 대하여 n (A) 를 구하여라.

(1) A =
{
x|x는 두 자리 자연수

}
(2) A =

{
x|x는 3 과 4 사이에 있는 자연수

}
(3) A =

{
x|x는 100 의 약수

}
.
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.해설

2. 다음은수근이가중학교에입학한첫날의일기이다. 밑

줄 친 말 중에서 집합이 될 수 있는 것을 모두 고르면?
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오늘은내가중학교에입학한첫날이다. 교복을입은내

모습이어색해보였지만, 새로사귀게될①멋진 친구들

과 선생님을 만날 생각을 하니 기대가 되었다.

입학 첫 날이어서 그런지 부모님과 함께 온 학생들

도 많았다. 나는 ② 1학년 1반에 배정되었는데, ③

6학년 때 같은 반이었던 친구들도 있었다.

선생님은 중학교 생활에 대하여 여러 가지 말씀을 하

신 후, 자리를 정해 주셨다. 나는 ④ 키가 큰 편이어서

뒤쪽에 앉게 되었는데, 눈이 나빠서 칠판이 잘 보이지

않았다. 내일은 안경을 맞추어야겠다.

..

‘멋진’ 이라는 단어는 개인에 따라 그 기준이 다르

므로 집합이 될 수 없다.

‘큰’ 이라는 단어는 그 기준이 애매하므로 집합이

될 수 없다.

.해설

3. 집합 A 를 9보다 작은 짝수의 모임, 집합 B 를
1

n+ 1
의 모임이라고 할 때, 집합 A 와 집합 B 를 원소나열법

으로 각각 나타내어라. (단, n ∈ A )
.

. A= left 2,4,6,8 right

..

집합 A = {2, 4, 6, 8} 이므로 집합 B 는 집합 A

의 원소 2,4,6,8을 차례대로
1

n+ 1
에 대입하면
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이다. 따라서 집합 B 는
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이다.

.해설

4. 집합 A = {11, 21, 31, 41, · · · } 을 조건제시법으로 나타

내어라.

.
. 풀이 참조

..
예)

{
x|x는 일의 자리가 1 인 10 보다 큰 자연수

}
또는

{
x|x는10이상의 자연수 중에서10으로 나누면 나머지가1인 자연수

}
.해설

5. 다음 중 집합이 될 수 없는 것은?

① {3, 6, 9, 12, · · · } ② 한글 자음의 모임

..
⑤, ‘나보다 착한 학생’ 은 그 대상을 분명히 알 수

없으므로 집합이라고 할 수 없다.

.해설
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6. 다음 중 집합인 것을 모두 고르면?

①.
. 100 이하 자연수들의 모임

② 작은 짝수들의 모임

③ 노래를 잘하는 학생들의 모임

④.
. 15보다 작은 소수들의 모임

⑤ 예쁜 꽃들의 모임

..
‘작은’ , ‘예쁜’ 은 그 대상을 분명히 알 수 없으므로

집합이 아니다.

.해설

7. 다음 중 집합인 것에는 ⃝ 표, 집합이 아닌 것에는 ×
표를 하여라.

(1) 최홍만 보다 키가 큰 사람의 모임 ( )
(2) 제주도 보다 아름다운 섬의 모임 ( )
(3) 아름다운 도자기의 모임 ( )
(4) 한글 자음의 모임 ( )
(5) 태양계 행성의 모임 ( )
(6) 그림을 잘 그리는 학생의 모임 ( )
(7) 유명한 사람들의 모임 ( )
(8) 고향이 같은 사람들의 모임 ( )
(9) 노래를 가수보다 잘하는 사람의 모임 ( )

.
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